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Φυλλάδιο Προβληµάτων 3

1. ΄Εστω n ∈ N, n ≥ 2 και ο υπόχωρος

U = {(x1, . . . , xn) ∈ Rn | x1 + · · ·+ xn = 0}

του Rn
. Να προσδιορίσετε µία ϐάση του U .

2. ΄Εστω ο υπόχωρος

U =
{
(x, y, z) ∈ R3 | 2x− y + 3z = 0

}
του R3

. Να προσδιορίσετε µία ϐάση του R3
η οποία να περιέχει µία ϐάση του U .

3. ΄Εστω V ένας K-διανυσµατικός χώρος διάστασης n ∈ N και U,W υπόχωροι του V
διαστάσεων m, ` αντίστοιχα. Εάν m+ ` > n δείξτε ότι υπάρχει v ∈ U ∩W , v 6= 0.

4. ΄Εστω V ένας K-διανυσµατικός χώρος διάστασης n ∈ N και U1, . . . , Uk (k ∈ N)

υπόχωροι του V . Αποδείξτε ότι

(α΄) dim(U1 + · · ·+ Uk) ≤ dim(U1) + · · ·+ dim(Uk),

(ϐ΄) εάν dim(Uj) = n− 1, 1 ≤ j ≤ k τότε dim(U1 ∩ · · · ∩ Uk) ≥ n− k.

5. ΄Εστω ο R-διανυσµατικός χώρος R[T ]≤3 και ο υπόχωρος του

U = Span({2T + 1, 3T 2 + T + 2}).

Προσδιορίστε µία ϐάση του R[T ]≤3/U .
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